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*O diâmetro de uma tubulação que 
transporta água em regime permanente 
varia gradualmente de 150 mm, no ponto 
A, 6 m acima de um referencial,  para 75 
mm, no ponto B, 3 m acima do referencial. 
A pressão no ponto A vale 103 kN/m² e a 
velocidade média é de 3,6 m/s. Determine 
a pressão no ponto B se desprezadas as 
perdas de carga. (Porto, 1998).
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Um tubo de 150mm de diâmetro e 6 m de 
comprimento é conectado a um reservatório de 
grandes dimensões, no qual o nível d’água pode ser 
considerado constante. O reservatório é aberto à 
atmosfera e está cheio até uma altura de 3 m. Na 
extremidade de jusante existe uma válvula que 
controla a descarga. Desprezando todas as perdas de 
carga determine a vazão na saída do tubo quando a 
válvula for aberta e a água escoar para a atmosfera.

Ver resolução comentada..


